Контроль-измерительный материал по математике в к 5 классе
Пояснительная записка.
Задания первой части контрольных работ направлены на проверку достижений базового уровня математической подготовки пятиклассников.
Дополнительная часть контрольных работ направлена на проверку повышенного уровня усвоения учащимися материала.
Стартовая работа в 5 классе
Вариант 1.
1. Вычислите:
208 896 : 68 + (10 403 – 9 896) * 204
2. Какая из величин больше и на сколько?
6 м 1 см или 61 дм 3 см
3. Решите уравнение:
24 + 416 : х = 50
4. Решите задачу:
Первый рабочий за 1 час делает 32 детали, а второй за 4 часа делает столько же деталей, сколько первый за 5 часов. За сколько часов они сделают 216 деталей при совместной работе?
5. На отрезке AM = 22 см отметили точку К такую, что AK = 16 см, и точку P такую, что PM=17 cм. Найдите длину отрезка KP.

Дополнительные задания.
1. Используя равенство 40 = 13 * 3 + 1, назовите остаток от деления 40 на 13.
2. Длина изгороди прямоугольного дачного участка 98 метров. Ширина этого участка 24 метра. Какова его длина?
3. Найдите площадь квадрата со стороной 15 см.
4. Турист прошел за 3 дня 108 км, находясь в пути с 8 часов до 17 часов каждый день. С какой скоростью шел турист, если известно, что на  всем пути она не изменялась?

Вариант 2.
1. Вычислите:
(1 142 600 – 890 778) : 74 + 309 * 708
2. Какая из величин больше и на сколько?
2 т 5 кг или 24 ц 1 кг
3. Решите уравнение:
50 - 232 : х = 21
4. Решите задачу:
Двум рабочим надо сделать 3 600 деталей. Один рабочий может сделать эти детали за 20 часов, а оба рабочих, работая вместе, могут их сделать за 12 часов.  За сколько часов. За сколько часов все эти детали может сделать второй рабочий?
5. На отрезке AB = 20 см отметили точку M такую, что AM = 17 см, и точку N такую, что BN=16 cм. Найдите длину отрезка MN.

Дополнительные задания.
1. 1. Используя равенство 56 = 18 * 3 + 2, назовите остаток от деления 56 на 18.
2.  Периметр квадрата равен 84 метра. Найдите его сторону.
3. Найдите площадь земельного участка, если его длина равна 25 метрам, а ширина на 1 метр меньше длины.
4. Турист прошел за 6 дней 240 км. Каждый день в пути он был с 9 часов утра до 5 часов вечера.  С какой скоростью шел турист, если известно, что на  всем пути она не изменялась?
Контрольная работа № 1 по теме
«Натуральные числа и шкалы»
Вариант 1. 
1. Запишите цифрами числа:
А) восемь миллионов две тысячи три;
Б) три миллиарда пятьсот тысяч.
2. На луче AD постройте отрезки АВ и ВС так, чтобы АВ = 2 см 5 мм и ВС = 5 мм. Чему равна длина отрезка АС?
3. Начертите прямую АВ, луч СD и треугольник MNK так, чтобы
А) луч CD пересекал прямую AB;
Б) отрезок MN пересекал прямую AB;
В) отрезок NK не пересекал прямую AB.
 Пересекает ли отрезок MK прямую AB?
 4. Определите, каким числам соответствуют точки A, В, С и D?             
                       А                   В         С                 D
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5. Запишите наименьшее семизначное число, все цифры которого различны.

Дополнительные задания.
1. Запишите 3 раза подряд число  1 100. Запишите словами полученное число.
2. Запишите все трехзначные числа, в которых число сотен в 2 раза больше числа десятков, а число единиц на 2 меньше числа сотен.
3.  На аллее растут сосны и березы так, что между соседними соснами растет одна береза. Расстояние между любыми двумя деревьями равно 3 м. Найдите расстояние между пятой сосной и шестнадцатой березой.
Вариант 2.
1. Запишите цифрами числа:
А) десять миллионов сто тысяч пять;
Б) семь миллиардов две тысячи.
2. На луче AD постройте отрезки АВ и ВС так, чтобы АВ = 3 см  и ВС = 4 см 5 мм. Чему равна длина отрезка АС?
3. Начертите прямую АВ, луч СD и треугольник MNK так, чтобы
А) луч CD не пересекал прямую AB;
Б) отрезок MN  не пересекал прямую AB;
В) отрезок NK  пересекал прямую AB.
 Пересекает ли отрезок MK прямую AB?
 4. Определите, каким числам соответствуют точки A, В, С и D?             
                       А        В                    С                 D
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5. Запишите наибольшее семизначное число, все цифры которого различны.

Дополнительные задания.
1. Запишите 3 раза подряд число  2 020. Запишите словами полученное число.
2. Запишите все трехзначные числа, в которых число сотен в 2 раза меньше числа десятков, а число единиц на 2 больше числа сотен.
3.  На аллее растут сосны и березы так, что между соседними соснами растет одна береза. Расстояние между любыми двумя деревьями равно 3 м. Найдите расстояние между четвертой сосной и четырнадцатой березой.



Контрольная работа № 2 по теме
«Сложение и вычитание натуральных чисел»
Вариант 1.
1. Выполните действия:
А) 562 987 + 34 267
Б) 56 008 – 4 789
В) (64 231 + 45 989) – 5 989
2. Сравните значения выражений:
14 534 – (5 765 + 3 610) и 14 534 – (5 769 + 3 610).
3. Одна сторона треугольника равна 28 см, вторая на 8 см меньше первой, а третья – на 2 см меньше второй. Найдите периметр треугольника.
4. В автобусе было 98 пассажиров. На первой остановке вышло 15 и вошло 27 пассажиров, на второй остановке вышло 24 и вошло 18 пассажиров. Сколько пассажиров стало в автобусе после второй остановки?
5. Найдите число, которое при увеличении втрое увеличится на 24.

Дополнительное задание.
1. Туристы были в походе три дня. Во второй день они прошли 18 км, что на 5 км меньше, чем в  первый день, а в третий день они прошли на 19 км меньше, чем за предыдущих дня. Сколько километров прошли туристы за три дня?
2. Периметр треугольника АВС равен 140 см. Сумма сторон АВ и АС равна 98 см, что на 21 см больше, чем сумма сторон АВ и ВС. Найдите длины сторон треугольника.
3. Сумма двух чисел равна 260. Одно из слагаемых заканчивается цифрой 7. Если эту цифру зачеркнуть, то получится второе слагаемое. Найдите эти числа.

Вариант 2.
1. Выполните действия:
А) 671 980 + 27 651
Б) 67 021 – 5 396
В) (65 895 + 4 334) – 5 895
2. Сравните значения выражений:
53 107 – (3 409 + 2 537) и 53 107 – (3 409 + 2 533).
3. Одна сторона треугольника равна 34 см, вторая на 2 см больше первой, а третья – на 4 см меньше второй. Найдите периметр треугольника.
4. На первой остановке вышло 27 и вышло 14 пассажиров, а на второй остановке вышло 17 и вошло 25 пассажиров.  Сколько пассажиров стало в автобусе после второй остановки?
5. Найдите число, которое при уменьшении на 24 уменьшится вдвое.

Дополнительное задание.
1. Фермер убрал урожай картофеля за три дня. В первый день он убрал 9 грядок, что на 6 грядок больше, чем в третий день, а во второй день он убрал на 12 грядок меньше, чем за первый и третий дни вместе. Сколько грядок картофеля убрал фермер за три дня?
2. Периметр треугольника MNK равен 132 см. Сумма сторон MN и NK равна 79 см, что на 11 см меньше, чем сумма сторон MK и NK. Найдите длины сторон треугольника.
3. Сумма двух чисел равна 400. Одно из слагаемых заканчивается цифрой 4. Если эту цифру зачеркнуть, то получится второе слагаемое. Найдите эти числа.



Контрольная работа № 3 по теме
«Числовые и буквенные выражения»
Вариант 1.
1. Упростите выражение и найдите его значение:
А) 128 + (а + 472), если а = 147;         Б) ( в + 168) – 78, если в = 210.
2. Решите уравнения:
А) 568 – х = 436;                 Б) (у + 47) – 17 = 39.
3. Составьте буквенное выражение для решения задачи:
Длина ломаной ABCD равна 68 см. Звено AB равно 16 см, а звено BC на a см длиннее звена AB. Найдите длину звена CD. Упростите выражение и вычислите при a = 24.
4. Задумали некоторое число. Из 167 вычли задуманное число, из полученной разности вычли 53 и получили 29. Какое число было задумано?
5. Каким числом необходимо заменить a, чтобы корнем уравнения x + 6 = a было число 12?

Дополнительные задания.
1. Упростите выражение и найдите его значение:
А) ( c + 78) – (48 + d), если c = 1 273, d = 1 073;
Б) 529 – ( x – 329), если x = 498.
2. Решите уравнения:
А) 342 + (493 – x) – 261 = 285;                   Б) 84 – (124 – (x + 3)) = 28.
3. Составьте буквенное выражение для решения задачи:
Длина ломаной ABCD равна периметру треугольника ABC. Сумма отрезков AC и CD равна 56 см, а сумма AB и CD равна 62 см. BC меньше AC на c см.  Найдите длину ломаной ABCD. Упростите выражение и вычислите при c = 8.
4. Из задуманного числа вычли 12, к полученной разности прибавили 37 и получили число на 23 больше, чем 15. Найдите задуманное число.

Вариант 2. 
1. Упростите выражение и найдите его значение:
А) (453 + x) + 247, если x = 209;        Б) ( 123 + y) – 93,  если y = 730.
2. Решите уравнения:
А)  х – 461 = 253;                      Б) 73 – ( 13 + y)  = 21.
3. Составьте буквенное выражение для решения задачи:
Длина ломаной KLMN равна 73 см. Звено KL  равно 18 см,  звено LM  на b см длиннее звена KL. Найдите длину звена MN. Упростите выражение и вычислите при b = 12.
4. Задумали некоторое число. К  125 прибавили  задуманное число, из полученной суммы вычли 39 и получили 87. Какое число было задумано?
5. Каким числом необходимо заменить a, чтобы корнем уравнения x - a = 6 было число 12?
Дополнительные задания.
1. Упростите выражение и найдите его значение:
А) (48 + х) – (у + 28), если х = 5 321, у = 5 021;
Б) 732 – ( а – 532), если а = 664.
2. Решите уравнения:
А) 357 - (х – 281) + 112 = 402;             Б) 54 – (( x + 23) – 12) = 31.
3. Составьте буквенное выражение для решения задачи:
Длина ломаной ABCD равна периметру треугольника BCD. Сумма отрезков AB и CD равна 58 см. BC больше  AB  на d см.  Найдите периметр треугольника BCD. Упростите выражение и вычислите при d = 12.
4. К задуманному числу прибавили 45, полученную сумму вычли из 67 и получили число на 14 меньше, чем 18. Найдите задуманное число.
Контрольная работа № 4 по теме
«Умножение и деление натуральных чисел».
Вариант 1.
1. Вычислите:
А) 97 * 132 + 686 : 98          Б) 37 596 – 8 064 : 16 * 74
2. Упростите выражение:           106 * а * 11
3. Решите уравнения:
А) х : 18 = 352           Б) 4у – 29 = 31             В) 48 : (65 – z) = 12
4. На складе было 783 т цемента. Ежедневно с него вывозили по 27 т, после чего осталось 351 т цемента. Сколько дней со склада вывозили цемент?
5. Как изменилось частное, если делимое уменьшить в 2 раза, а делитель – в 4 раза?

Дополнительные задания.
1. Произведение двух чисел равно 0, а разность этих же чисел равна 200. Найдите эти числа.
2. Для библиотеки требуется переплести 3 240 книг. Одна мастерская сможет выполнить заказ за 12 дней, другая – за 15 дней, а третья – за 20 дней. За сколько дней выполнят этот заказ все три мастерские, работая одновременно?
3. Таня получила остаток 10 при делении 153 на некоторое число. На какое число делила Таня? Сколько решений имеет задача?

Вариант 2.
1. Вычислите:
А) 69 * 143 - 776 : 97          Б) 13 904 – 2 842 : 14 * 68
2. Упростите выражение:           22 * а * 301
3. Решите уравнения:
А) 266 : х = 14           Б) 6у + 47 = 119             В) (127 – z) : 4 = 24.
4. На овощной базе было 927 кг картофеля. В течение 16 дней с нее забирали по одному мешку картофеля,  после чего осталось 159 кг.  Какова массам мешка картофеля?
5. Как изменилось частное, если делимое увеличить в 2 раза, а делитель – в 6 раза?

Дополнительные задания.
1. Произведение двух чисел равно 0, а разность этих же чисел равна 100. Найдите эти числа.
2. В бассейн требуется налить 3 888 л воды. Одна труба может заполнить бассейн за 9 ч, вторая – за 12 ч, а третья – за 18 ч.  За сколько часов заполнят бассейн все три трубы, открытые  одновременно?
3. Таня получила остаток 10 при делении 129 на некоторое число. На какое число делила Таня? Сколько решений имеет задача?

Контрольная работа №5 по теме
«Упрощение выражений»
Вариант 1. 
1. Используя распределительное свойство умножения, найдите значение выражения:
А) 211 * 78 + 76 * 789 =
Б) 816 * 76 – 616 * 76 =
2. Найдите значение произведения:
А) 41 * 8 = (40 + 1) * 8 = 40 * 8 + 1 * 8 =
Б) 7 * 207 =
В) 999 * 13 = ( 1 000 – 1) * 13 =
Г) 298 * 6 =
3. Упростите выражения:
А) 38 а + 45 а =
Б) 81 p – 16 p =
В) n + 85 n – 18 n =
Г) 29 у – 11 у – у =
4. Решите уравнения:
А) 43 х + 6 х = 539                               Б) 19 b – 5 b – 15 = 349
5. Заполните таблицу:
А) 
	а
	3
	
	7
	
	

	а2
	
	25
	
	64
	100



Б) 
	а
	3
	
	
	10
	4

	а3
	
	8
	125
	
	



Дополнительные задания.
1. В джунглях решили измерить рост удава. Но, не имея инструментов, его рост измерили с помощью попугая. Мартышка сказала: «Рост удава равен 38 попугаям!» Каков в действительности рост удава, если он на 7 м 40 см длиннее попугая?
2. Найдите значение выражения:
А) (53 – 110) : 3 =
Б) 3 * 62 + 92 =
В) (88 : 1 – 5)3 =
3. Угадайте корень уравнения и сделайте проверку:
Х2 + 20 = 36

Вариант 2.
1. Используя распределительное свойство умножения, найдите значение выражения:
А) 381 * 56 + 56 * 619 =
Б) 344 * 83 – 144 * 83 =
2. Найдите значение произведения:
А) 51 * 9 = (50 + 1) * 9 = 50 * 9 + 1 * 9 =
Б) 6 * 403 =
В) 99 * 25 = ( 100 – 1) * 25 =
Г) 198 * 5 =
3. Упростите выражения:
А) 41 а + 53 а =
Б) 57 p – 19 p =
В) n + 99 n – 3 n =
Г) 40 у – 37 у – у =
4. Решите уравнения:
А) 7 х + 31 х = 646                               Б) 15 b –  b – 11 = 843
5. Заполните таблицу:
А) 
	а
	5
	
	8
	
	

	а2
	
	36
	
	49
	16



Б) 
	а
	2
	
	5
	
	

	а3
	
	27
	
	64
	1 000



Дополнительные задания.
1. Чтобы приготовить джем, берут 3 части фруктов и 5 частей сахара. Сколько килограммов сахара и фруктов израсходовали, если фруктов взяли на 1 кг 600 г меньше, чем сахара?
2. Найдите значение выражения:
А) (43 – 12) : 4=
Б) 112 + 92 * 2 =
В) (12 – 96  : 16)2 =
3. Угадайте корень уравнения и сделайте проверку:
25 - Х2  = 16

Контрольная работа № 6 по теме
«Площади и объемы»
Вариант 1.
1. Числа х и у связаны формулой у = 36 х – 21. Найдите:
А) у, если х = 29                              Б) х, если у = 231.
2. Выразите:
А) в квадратных метрах: 19 а, 25 га, 3 а 59 м2;
Б) в арах: 38 га, 3 га 12 а, 3 200 м2.
3. Длина прямоугольной грядки равна 3 м 6 дм, а ширина на 1 м 8 дм меньше длины. Найдите периметр и площадь грядки.
4. Комната имеет форму прямоугольного параллелепипеда. Ее объем равен 72 м3, а высота – 3 м. Найдите площадь потолка этой комнаты.
5. Составьте формулу для нахождения длины прямоугольного параллелепипеда а, если известна его ширина b, высота h и объем V.

Дополнительные задания.
1. заполните пропуски:
6 м2 = …. дм2 ;                                            2 100 а = …. га;
9 дм 2 = ….. см 2;                                        600 мм2 = ….. см2 ;
230 000 м2 = ….. га;                                   35 200 мм2 = ……см2;
800 га = ….. км2 ;                                       19 м 2 = ….. мм2;
3 км 2 =…. а;                                               5 м2 = …. мм 2.
2. Найдите площадь заштрихованной фигуры.
               4 см
                   
2 см
	2          2 см
                       
                                            4 см
                 
Вариант 2.
1. Числа х и у связаны формулой у = 36 х – 21. Найдите:
А) у, если х = 17                              Б) х, если у = 303.
2. Выразите:
А) в квадратных метрах: 27 а, 65 га, 4 а 39 м2;
Б) в арах: 76 га, 4 га 25 а, 4 800 м2.
3. Ширина прямоугольного коридора  равна 1 м 8 дм, а длина на 3 м 6 дм больше ширины. Найдите периметр и площадь коридора.
4. Спортзал имеет форму прямоугольного параллелепипеда. Его объем равен 432 м3, а высота – 4 м. Найдите площадь пола этого спортзала.
5. Составьте формулу для нахождения ширины прямоугольного параллелепипеда b, если известна его длина a, высота h и объем V.

Дополнительные задания.
1. заполните пропуски:
5 м2 = …. дм2 ;                                            1 800 а = …. га;
8 дм 2 = ….. см 2;                                        300 мм2 = ….. см2 ;
150 000 м2 = ….. га;                                   76 800 мм2 = ……см2;
500 га = ….. км2 ;                                       32 м 2 = ….. мм2;
5 км 2 =…. а;                                               9 м2 = …. мм 2.
2. Найдите площадь заштрихованной фигуры.
               4 см
                   
4 см
	
                       
                                            
Контрольная работа № 7 по теме
«Обыкновенные дроби»
Вариант 1.
1. Выразите в метрах:
А) 3 дм;      Б) 32 см;      В) 2 мм.
2. Постройте отрезок AB = 8 см. Отметьте на этом отрезке точки C, D и E так, чтобы:


А) AC был равен  от AB;                  Б) AD был равен от AB;

В) DE был равен  от AD.
3. Расположите в порядке возрастания дроби:




4. Папе 40 лет. Возраст Володи составляет  возраста папы и  возраста мамы. Сколько лет маме и сколько – Володе?

5. При каком х верно равенство 
Дополнительные задания.

1. В столовую привезли 4 бидона молока по 36 литров в каждом. На приготовление завтрака истратили  всего молока. Сколько литров молока осталось?

2. В ящике лежали шары. Вынули  всех шаров. Сколько шаров было первоначально в ящике, если вынули 45 шаров?
3. Решите уравнения:



А) х + =                                          Б) 

Вариант 2.
1. Выразите в метрах:
А) 6 дм;      Б) 17 см;      В) 7 мм.
2. Постройте отрезок AB = 8 см. Отметьте на этом отрезке точки C, D и E так, чтобы:


А) AC был равен  от AB;                  Б) СD был равен от СB;

В) DE был равен  от СD.
3. Расположите в порядке убывания дроби:




4. Тыква весит 24 кг. Масса арбуза составляет  массы тыквы  и  массы дыни. Какова масса арбуза и какова масса дыни?

5. При каком х верно равенство 
Дополнительные задания.

1. Турист, планируя путешествие на 4 дня, рассчитывал проходить в день по 24 км. В первый день он прошел   пути. Сколько километров ему осталось пройти?

2. Мастерская получила партию ткани. Из   этой партии сшили костюмы.  Сколько метров было в полученной партии,  если на костюмы ушло 250 м ткани?
3. Решите уравнения:



А) х + =                                          Б) 

Контрольная работа № 8 по теме
«Сложение и вычитание дробей с одинаковыми знаменателями»
Вариант 1.

1. Даны дроби: 
Выпишите правильны: ….. .
Выпишите неправильные: …. .
2. Сравните числа:





… 1;      … 1;      … 1;    …    
3. Запишите частные в виде дробей, а дроби в виде частных:


2 :  8 =            51 : 8 =          =               =
4. Выделите целую часть из дроби:






 =  …             =   …         =     ….        = …            =…            =…
5. Превратите смешанное число в неправильную дробь:



= ….             = …..                = ….





6. Отметьте на координатном луче точки А (), B (), C (), D (), E ().
За единичный отрезок возьмите 6 клеток.
7. Выполните сложение:





А) 5 + 4 =                     Б) 6 + 2 =                     В) 7  + 8 = 






Г) 3 + 5 =                  Д) 6 + 5 =                 Е) 114 + 265 = 
8. Выполните вычитание:





А) 5 - =                     Б) 7 - 2 =                       В)13  - 2 =





Г) 6 – 2  =                   Д) 9 - 3  =                   Е) 6 - 5  =
Дополнительные задания.
1. Решите уравнения:





А) х + 2  = 4 ;                                                      Б) 3  - (z – 1 ) = 2 .

	Вариант 2.

1. Даны дроби: 
Выпишите правильны: ….. .
Выпишите неправильные: …. .
2. Сравните числа:





… 1;      … 1;      … 1;    …    
3. Запишите частные в виде дробей, а дроби в виде частных:


5 :  11 =            6 : 4 =          =               =
4. Выделите целую часть из дроби:






 =  …             =   …         =     ….        = …            =…            =…
5. Превратите смешанное число в неправильную дробь:



= ….             = …..                = ….





6. Отметьте на координатном луче точки А (), B (), C (), D (), E ().
За единичный отрезок возьмите 8 клеток.
7. Выполните сложение:





А) 3 + 7 =                     Б) 5 + =                     В) 2  + 3 = 






Г) 4 + 2 =                  Д) 8 + 7 =                 Е) 128 + 111 = 
8. Выполните вычитание:





А) 2 - =                     Б) 8 - 2 =                       В) 3  - 3 =





Г) 3 – 1  =                   Д) 8 - 6  =                   Е) 9 - 8  =
Дополнительные задания.
1. Решите уравнения:





А) х + 1  = 4 ;                                                      Б)  (z + 1 ) – 5 = 8 .
               

Контрольная работа № 9 по теме
«Десятичные дроби. Сложение и вычитание десятичных дробей»
Вариант 1.
1. Запишите действие «столбиком» и выполните его:
А) 2,3 + 6,9 =            Б) 7,4 + 26 =               В) 0,8 + 0,239 =      Г) 3,27 + 6,9 + 4,73=
2. Запишите действие «столбиком» и выполните его:
А) 6,84 – 3,23 =      Б) 7,128 – 6 =        В) 19 – 12,5 =          Г) 4,5 – 3,26 =
3. В первом мешке 38,6 кг сахара, во втором – больше, чем в первом, на 11,2 кг, и больше, чем в третьем, на 1,4 кг. Сколько килограммов сахара в трех мешках?
4. Округлите число 725,0918
А) до сотен              Б) до десятков               В) до единиц      Г) до десятых
Д) до сотых
Дополнительные задания.
1. Решите уравнение:     (8,3 – х) – 3,7 = 2,92.
2. На координатном луче отмечена точка А.  От нее отступили вправо на 1,35 единичного отрезка и отметили точку В (1,61). Затем от точки В отступили вправо на 2,05 единичного отрезка и отметили точку С. Найдите координаты точек А и С.
Вариант 2.
1. Запишите действие «столбиком» и выполните его:
А) 7,9 + 9,4 =            Б) 84 + 1,6 =               В) 0,654 + 0,4 =      Г) 8,39 + 4,7 + 1,61=
2. Запишите действие «столбиком» и выполните его:
А) 7,37 – 4,15 =      Б) 9,351 – 4 =        В) 23 – 16,4 =          Г) 6,8 – 3,25 =
3. В первый день туристы прошли 28,3 км, во второй –  на 2,8 км меньше, чем в первый, и на 4,9 км больше, чем в третий. Сколько километров прошли туристы за три дня?
4. Округлите число 836,9057
А) до сотен              Б) до десятков               В) до единиц      Г) до десятых
Д) до сотых
Дополнительные задания.
1. Решите уравнение:     5,8 - (6,5 – у) = 2,996.
2. Товар стоил 10 587,4 рублей. В связи с понижением спроса цену уменьшили на 672,8 рублей, через некоторое время спрос увеличился, и цену повысили на 534,5 рублей. Сколько стал стоить  товар?

Контрольная работа № 10 по теме
«Умножение и деление десятичных дробей на натуральные числа»
Вариант 1.
1. Выполните умножение:
А) 6,08 * 37 =     Б) 49,15 * 60 =          В) 19,19 : 19 =         Г) 6 : 32 =
2. Выполните действия: 8,2 – 0,96 : 8 * 60
3. Решите уравнения:
А) 6х + 3,8 = 58,4                              Б) (39,38 – х) : 9 = 4,02.
4. 5 машин песка и 3 машины щебня имеют массу 22,8 т. Найдите массу одной машины щебня, если масса одной машины песка равна 2,7 т.
5. Сумма двух чисел равна 16,2, а разность – 2,6.  Найдите эти числа.

Дополнительные задания.
1. Первую треть пути турист прошел за 2,7 ч со скоростью 4 км\ч, вторую треть он шел со скоростью на 1 км\ч больше. Чтобы прийти вовремя, на последней трети пути ему пришлось увеличить скорость еще на 1 км\ч. Сколько времени потратил турист на весь путь?
2. В числе A запятую перенесли влево на 1 знак и получили число B, а затем еще на 1 знак влево и получили число C. Найдите А, если А – В + С = 19,11.
     
Вариант 2.
1. Выполните умножение:
А) 7,09 * 28 =     Б) 32,75 * 40 =          В) 28,28 : 14 =         Г) 9 : 48 =
2. Выполните действия: 7,6 – 0,98 : 7 * 40
3. Решите уравнения:
А) 8х - 4,9 = 52,7                              Б) (х +14,22) : 6 = 3,07.
4. 4 пакета картофеля и 3 пакета моркови имеют массу 15,8 кг. Найдите массу одного пакета моркови, если масса одного пакета картофеля   равна 2,6 кг.
5. Сумма двух чисел равна 14,6, а разность – 2,8.  Найдите эти числа.

Дополнительные задания.
1. Маршрут автобуса состоит из трех равных участков. На первом участке автобус шел 3,3 ч со скоростью 60 км\ч, а на каждом следующем участке увеличивал скорость на 6 км\ч. Сколько времени потратил автобус на весь  путь?
2. В числе A запятую перенесли вправо  на 1 знак и получили число B, а затем еще на 1 знак вправо  и получили число C. Найдите А, если С + В - А = 13,08.

Контрольная работа № 11 по теме
«Умножение и деление десятичных дробей»
Вариант 1.
1. Выполните умножение:
А) 5,27 * 10 =             0,632 * 100=               7,25 * 0,01=           193,03 * 0,001=
Б) 3,78 * 4 =       5,7 * 120 =          0,125 * 302 =          6,4 * 1,7 =
0,18 * 3,25 =        0,48 * 2,1 =
2. Выполните деление:
А) 96,04 : 10 =       0,85 : 0,01 =        15,607 : 1 000 =        46,09 : 0,1 =
Б) 108,6 : 12 =        25,2 : 72 =        17,304 : 84 =       784 : 3,2 =
15,48 : 3,6 =       0,04245 : 0,15 =

3. Представьте дробь  в виде десятичной.
4. Решите уравнения:
А) х : 4,8 = 2,3                   Б) 5,2у = 47,84

Дополнительные задания.
1. Теплоход плыл по озеру 1,3 часа, потом по реке 2 ч. Какое расстояние он проплыл, если собственная скорость теплохода 42,5 км\ч, скорость течения реки 1,9 км\ч.
2. Решите уравнение:        52 – 6,01 х = 43,586.

Вариант 2.
1. Выполните умножение:
А) 3,48 * 100 =             0,857 * 10=               9,18 * 0,1=           241,07 * 0,001=
Б) 5,29 * 6 =       8,6 * 230 =          0,375 * 204 =          5,8 * 2,6 =
0,24 * 4,52 =        0,57 * 3,2 =
2. Выполните деление:
А) 348,011 : 100 =       0,93 : 0,1 =        1,849 : 1 000 =        37,82 : 0,01 =
Б) 82,6 : 14 =        24,38 : 53 =        23,104 : 76 =       306 : 4,5 =
17,82 : 2,7 =       0,0477 : 0,18 =

3. Представьте дробь  в виде десятичной.
4. Решите уравнения:
А) 6,11 : х  = 4,7                   Б) 8,4у = 24,36

Дополнительные задания.
1. Лодка двигалась  по озеру 3,5 часа со скоростью 8,5 км\ч,  потом вниз по реке 2,5 ч. Какое расстояние она прошла, если ее собственная скорость не менялась, а скорость течения реки 1,3 км\ч.
2. Решите уравнение:        9,88 : (7,4 – х)  = 2,6.


Контрольная работа № 12 по теме
«Проценты»
Вариант 1. 
1. Вставьте пропущенные слова:
Процентом называют _____________ часть величины. 1% от метра называют _________________ .
2. Запишите в виде десятичной дроби:
17 % =…          0,3 % = …       8 % = …       138 % =  …       4,5 % = …      118,6 % = …
3. Обратите десятичную дробь в проценты:
0,61 = ……     0,072 = ….       0,04 = ….      1,1907 = ……

4. Запишите дробь  в виде десятичной дроби, затем обратите в проценты.
5. Тракторист должен вспахать поле 25 га. В первый день он вспахал 32,5 % поля. Сколько гектаров он вспахал?
6. Галя прочитала 84 страницы детектива, что составило 28% всех страниц.
Сколько страниц в детективе?
7. Бабушка испекла 60 пирожков. Дети съели 12 пирожков. Сколько процентов пирожков осталось?

Дополнительные задания.
1. Приготовили раствор из 45 г соли и 155 г воды. Сколько процентов соли он содержит?
2. Свежие грибы содержат по массе 90 % воды, а сухие 12 %.  Сколько получится сухих грибов из 44 кг свежих? (Указание к решению: воспользуйтесь тем, что масса сухого вещества не изменилась, а его процентное содержание в сухих грибах известно).

Вариант 2.
1. Вставьте пропущенные слова:
Чтобы найти 1 % некоторого числа, нужно разделить его на _____________. ч 1% от центнера называют _________________ .
2. Запишите в виде десятичной дроби:
34 % =…          0,7 % = …       6 % = …       116 % =  …       3,8 % = …      214,3 % = …
3. Обратите десятичную дробь в проценты:
0,89 = ……     0,035 = ….       0,02 = ….      1,2106 = ……

4. Запишите дробь  в виде десятичной дроби, затем обратите в проценты.
5. Турист наметил пройти  160 км. В первый день он прошел 11,5 % пути. Сколько километров  он прошел?
6. Миша  съел 6 конфет, что составило 20 % всех конфет, подаренных бабушкой. Сколько конфет было  в подарке?
7. У мамы было 1 350 рублей. На покупки она истратила 540 рублей.  Сколько процентов денег у нее  осталось?

Дополнительные задания.
1. Из сухофруктов приготовили смесь для компота, для чего смешали 125 кг яблок, 50 кг груш и 25 кг слив. Сколько процентов яблок содержит смесь?
2. Кусок сплава меди и цинка массой 72 кг содержит 45 % меди. Какую массу меди нужно добавить к этому куску, чтобы полученный новый сплав содержал 60 % меди? (Указание к решению: воспользуйтесь тем, что масса цинка  не изменилась, а его процентное содержание в новом сплаве  известно).

Контрольная работа № 13 по теме
«Инструменты для вычислений и измерений»
Вариант 1.
1.  Запишите обозначения углов, изображенных на рисунке:
              А                                     N                               R
С                            В
                                                   M                            K                 L                                  P
2. Постройте углы ABC и MNK так, чтобы        ABC = 400,          MNK = 1400.
3. Луч OC делит развернутый угол AOB так, что градусная мера угла AOC на 480 больше градусной меры угла BOC. Найдите градусные меры углов AOC и BOC.
4. Два угла ADC и KDC имеют общую сторону DC. Какую градусную меру может иметь угол ADK, если  угол ADC равен 1300, угол CDK равен 300.
Дополнительное задание.
1. Постройте четырехугольник ABCD так, что градусная мера угла A равна 800, градусная мера угла B на 62,5% больше градусной меры угла A, а градусная мера угла С на 20% больше градусной меры угла А. Какова градусная мера угла D? Чему равна сумма углов четырехугольника? Какой процент от суммы углов четырехугольника составляет угол D?        
                                	
Вариант 2.
1.  Запишите обозначения углов, изображенных на рисунке:
С                           В                        N                                                                 R
                                                                                                  L                                     P
        А                            В           К                           М
                                                                                                                                 
2. Постройте углы ABC и MNK так, чтобы        ABC = 1200,          MNK = 600.
3. Луч OC делит развернутый угол AOB так, что градусная мера угла BOC на 360 меньше градусной меры угла АOC. Найдите градусные меры углов AOC и BOC.
4. Два угла KNM и PNM имеют общую сторону MN. Какую градусную меру может иметь угол KNP, если  угол KNM равен 1100, угол PNM равен 400.
Дополнительное задание.
1. Постройте четырехугольник ABCD так, что градусная мера угла A равна 600, что составляет 80% градусной меры угла В,  а градусная мера угла С на 125% больше градусной меры угла А. Какова градусная мера угла D? Чему равна сумма углов четырехугольника? Какой процент от суммы углов четырехугольника составляет угол D?      

Итоговая контрольная работа.
Вариант 1.
1. Вычислите:
3,5 + 6,5 * (5,7 : 0,19 – 19,2)
2. Решите уравнение:
2,3 y + 31 + 2,5 y = 67
3. Высота 7 маленьких кубиков составляет 75% высоты 4 больших кубиков. Какова высота 1 маленького кубика, если высота 1 большого кубика 0,98 дм?
4. Имеется 9 чисел. Их среднее арифметическое 14,2. Среднее арифметическое первых пяти чисел 12,6. Найдите среднее арифметическое остальных четырех чисел.

5. Луч CD разделил угол FCK на два угла FCD и DCK. Угол DCK равен 990 и составляет угла FCK:
А) Найдите градусную меру углов FCK и FCD;
Б) постройте угол FCD.

Дополнительные задания.
1. Расстояние между пунктами А и В равно 168 км. Товарный поезд проходит это расстояние за 2,8 ч, а скорый поезд – за 2,1 ч. Через сколько часов эти поезда встретятся, если одновременно выйдут навстречу друг другу из этих пунктов?
2. Ребро одного куба в 3 раза больше ребра другого. Во сколько раз объем одного куба больше объема второго куба?
3. Используя цифры 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 каждую по одному разу, придумайте два таких четырехзначных числа, чтобы их разность была наибольшей.
Вариант 2.
1. Вычислите:
(9,5 : 0,25 – 29,4) * 6,5 + 3,5
2. Решите уравнение:
13 +3,2 y  + 0,4 y = 40
3. Масса 4 коробок с зефиром  составляет 60% массы  5 коробок с мармеладом. Сколько весит коробка с зефиром, если вес одной коробки с мармеладом  0,36 кг?
4. Среднее арифметическое пяти чисел 2,4, а среднее арифметическое трех других чисел 3,2. Найдите среднее арифметическое восьми этих чисел.

5. Угол CAE разделен лучом AB на два угла CAB и BAE. Угол BAE равен 720 и составляет угла CAE:
А) Найдите градусную меру углов CAE и CAB;
Б) постройте угол CAB.
Дополнительные задания.
1. Маршрут длиной 105 км автобус проходит за 2,1 ч, а микроавтобус – за 1,5 ч. Через сколько часов после одновременного выхода в одном направлении микроавтобус обгонит автобус на 24 км?
2. Ребро одного куба в 4 раза меньше ребра другого. Во сколько раз объем одного куба меньше объема второго куба?
3. Используя цифры 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 каждую по одному разу, придумайте два таких четырехзначных числа, чтобы их разность была наименьшей.
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